

水岸联动 加强处突能力护航进博会

徐汇、边防港航公安开展西岸滨江联合应急处突演练

□记者 季张颖
通讯员 马凯

本报讯 为进一步加强突发情况联动处置能力，维护西岸滨江区域治安秩序，进博会前夕，徐汇公安分局联合边防港航分局在辖区水域码头开展应急处突演练。

“嫌疑人逃窜至废弃码头处，请水上派出所警力协助抓捕。”“收到，明白！”2023年10月30日下午，一场模拟警情演练在西岸滨江展开。两名“嫌疑人”逃窜至废弃码头处躲藏，因担心发生意外，依托水岸联动机制，徐汇公安分局西岸治安派出所迅速与边防港航分局水上巡逻支队、徐浦水上派出所取得联系。边防港航分局第一时间指令两艘公安巡逻艇从水路靠近，一面对“嫌疑人”进行



喊话，一面由民警携带装备准备登岸。西岸治安派出所民警立即会同保安人员在码头外围拉起警戒带，疏散周边群众，并与边防港航分局相互配合，最终形成合围将目标控制。

下一步，徐汇公安将继续

围绕水域安保主线，加强部门联动联勤，开展一体化合成作战，切实提升徐汇滨江社会面巡逻管控和应急处突效能，为第六届进博会顺利举办创造安全、有序、干净的水域治安环境。

上海金融法院“融法圆桌派”聚焦

虚拟货币哪些法律问题值得关注？

□记者 胡蝶飞
通讯员 胡文丰

本报讯 虚拟货币的法律性质如何定义？各国对虚拟货币持有怎样的司法态度？金融监管部门与司法机关如何进行有效协同？数字债券发行会带来哪些技术及法律上的问题？……近日，上海金融法院第三期“融法圆桌派”邀请院内外专业人士共同探讨虚拟货币前沿法律问题。

近年来，虚拟经济发展迅速，以比特币为代表的虚拟货币吸引了不少投资者。然而虚拟货币领域缺乏监管，价格波

动大，投机炒作盛行，有时更成为了非法集资、金融诈骗和传销等违法犯罪活动的工具。目前，对于虚拟货币的法律定性和交易规则尚无明确规定，由此引发了不少争议问题，值得关注和思考。

复旦大学法学院教授许多奇、上海财经大学法学院副教授刘洋、上海金融法院综合审判三庭法官葛翔作为本次研讨嘉宾展开对话。三位嘉宾介绍了不同国家虚拟货币的金融监管政策，并围绕虚拟货币交易关系的司法审查、金融监管与司法审查互动及衔接、数字债券发行等主题展开深入探讨。

服务保障第六届进博会

青吴嘉检察机关“七色先锋岗”临时党支部成立

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日，上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善检察机关在青浦区举行了保障进博会“七色先锋岗”临时党支部授旗仪式。

“很荣幸以‘七色先锋岗’临时党支部书记的身份作表态发言。我和各位同事庄严承诺，我们将不忘初心，牢记使命，坚决做到‘三强化’，护航进博会顺利开展。”临时党支部书记、青浦区检察院高冰作表态发言时说。



上海金融法制研究会举办青年学者论坛

聚焦数字生态环境下金融领域新问题

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天，由上海金融法制研究会主办的，上海市社联2023年度学术活动合作项目：“数字生态环境下金融领域新问题”青年学者论坛在华东政法大学举行。

本次论坛聚焦“数字生态环境下金融领域新问题”主题，邀请专家学者及上海金融法制研究会会员等40余人参与。上海金融法制研究会会长、华东政法大学校长叶青致辞中说：“数字化技术的崭新应用不仅扩展了金融服务的范围，还催生了创新的商业模式，在此多元的金融生态系统中，我们需要明智的管理和有效的监管以确保其稳健发展。然而，与之相伴的是新的风险，这不仅对金融机构的商业

模式和运营方式提出了新的要求，同时也对数据安全、创新风险、金融消费者权益保护等方面带来了挑战。这些问题不仅仅影响金融机构和金融科技，还关系到整个金融生态系统的健康和可持续发展。”

会上，上海金融法制研究会理事、副秘书长，上海衡御正律师事务所管理委员会（董事会）主席王欢，上海衡御正律师事务所管理合伙人陈超，东方证券监察室主任助理、博士徐少辉围绕论坛主题作演讲发言，并与上海协力律师事务所律师高级合伙人江翔宇，上海段和段律师事务所高级合伙人高亚平，中国银行上海分行内控与法律合规部副总经理郭振，华东政法大学经济法学院特聘副研究员柯达等与会嘉宾进行互动交流。

进博会首批艺术品展品入关布展

□见习记者 王葳然

本报讯 近日，进博会首批文化艺术展品从外高桥保税区出区，以海关特殊监管区域“保税展示交易”形式运往进博会场馆布展。

本次出区的首批保税展示文化艺术品为日本艺术家六角彩子的绘画作品以及美国当代著名波普艺术家杰夫·昆斯的

大型雕塑艺术作品。依托海关特殊监管区域和自贸试验区双区叠加优势，该批货物顺利完成出区前全部审批、查验手续，进入进博展区布展。

为保障进博会“越办越好”，保障高价值艺术品顺利参展，上海海关所属外高桥保税区海关提前向企业开展参展排摸，针对参展商和展品制定“一对一”服务专窗，

发挥“线上+线下”模式政策宣传优势，在物流环节增设进博会展品放行绿色通道。

据相关负责人介绍，前两届进博会经外高桥保税区出区参展文化艺术品共188件，申报货值近24亿元；预计本届进博会出区参展文化艺术品将达135件，申报货值近11亿元，展品种类较前两届进博会更加多元丰富。

普陀万里社区入选2023年《上海手册》

□见习记者 王葳然

本报讯 近日，2023年世界城市日中国主场活动暨第三届城市可持续发展全球大会

的主题论坛——社会治理创新与可持续发展全球城市论坛在上海举行。

今年世界城市日主题为“汇聚资源，共建可持续的城

市未来”。为实现联合国2030年可持续发展目标、为全球可持续社区建设提供了重要参考，普陀万里社区成功入选2023年《上海手册》。

“美丽乡村 无毒人生”

崇明区开展禁毒宣传进乡村“青绿行动”

□记者 季张颖

本报讯 近日，崇明区委政法委举办“美丽乡村 无毒人生”2023年崇明区禁毒宣传进乡村“青绿行动”汇报展示。

记者获悉，今年以来，崇明区以“青绿行动”为名，完善宣传阵地功能布局，丰富宣传载体方法，加强多媒体融合发展，壮大条块结合宣传队

伍，组织开展禁毒宣传进乡村系列活动，形成具有一定影响力的优秀品牌和宣传团队，有效提升了群众禁毒知识知晓率和禁毒工作满意度。

活动中，市、区禁毒办等领导为“青绿行动”中荣获先进集体和先进个人颁奖。现场还播放了崇明区积极争创全国示范城市宣传视频和开展文艺表演等。